

# 推动黄河流域大保护、大治理和高质量发展 陕西省将坚定不移走绿色低碳发展道路

阳光讯(记者 王义卓)10月31日10时,陕西省人民政府新闻办公室举办“推动黄河流域生态保护和高质量发展系列”新闻发布会,会议邀请西安市委常委、常务副市长吕来升,渭南市委常委、常务副市长高振鑫,延安市委副书记张世保,榆林市委常委、副市长曹治出席,介绍陕西省推动黄河流域生态保护和高质量发展工作情况。

西安市委常委、常务副市长吕来升指出,秦岭西安段“48峪”综合治理全面完成,累计完成生态修复32307.6公顷、河道修复613.66千米,森林覆盖率、湿地保护率、水土保持率分别达48.03%、68.7%、83.93%;实施国家节水行动和黄河流域

深度节水控水行动,万元GDP用水量较2020年下降14.47%,建成再生水管网310.14公里、再生水年利用量突破4亿立方米;防洪工程体系不断完善,累计完成水毁修复229处;今年前三季度,城镇新增就业14.97万人、完成年度目标的99.83%,城乡居民人均可支配收入分别增长5.2%、6.9%。

渭南市委常委、常务副市长高振鑫指出,“十四五”以来,累计营造林194万亩,林木覆盖率40.85%;治理水土流失面积1323平方公里;修复历史遗留矿山2.2万亩;全面落实最严格的水资源保护利用制度,9个国考断面、5个饮用水源地水质稳定达标;强化创新驱动,

渭南(西安)创新创业孵化器累计引进孵化企业106家;因地制宜发展新质生产力,2023年全市工业投资增长34.1%,增速居全省第一;渭西欧华阴、合阳专线开通运行,西延高铁富平段、富咸机场铁路等项目加快建设;2024年国庆游客接待量、旅游综合收入分别增长47%和51%。

延安市委副书记张世保指出,今年前三季度,延安市完成生产总值1737.91亿元、增长6.3%,城乡居民人均可支配收入分别增长4.3%、7.7%;延安市水土流失面积由2.88万平方公里减少到1.74万平方公里,年平均入黄泥沙量由退耕还林前的2.58亿吨下降到0.31亿吨,降幅达88%;五

年累计完成营造林595万亩,森林覆盖率达53.07%,植被覆盖率达到87.6%;今年上半年延安市接待游客2096万人次、旅游综合收入126亿元,分别增长21.4%、16.9%。

榆林市委常委、副市长曹治指出,自2019年以来累计完成营造林及种草573万亩,860万亩流沙全部得到治理,累计治理水土流失面积4235平方公里,榆林市水土保持率达58.8%;实施高效旱作节水农业五年行动,累计发展高效旱作节水农业113万亩;2023年全市万元GDP用水量较2020年下降14.95%;2023年,榆林市地区生产总值达7091亿元,经济总量占全省的21%、增量占全省的54%。

## 2024西安马拉松交通保障工作已全面部署完成



阳光讯(记者 王义卓文/图)10月30日下午4时,2024西安马拉松赛事交通保障工作新闻会议在西安公安交通指挥中心二楼特勤大队会议室召开。据悉,此次会议旨在为做好赛事期间西安市交通出行保障和服务工作。特勤大队勤务科

副科长赵佳、秩序处张泽璠、科技处庞宇,分别就西安马拉松赛事保障措施、周末寒衣节出行提醒、交警高德联合定制出行路线等情况进行了介绍。

2024西安马拉松赛定于11月3日(星期日)7时30分在西安主城区举行。赛事期间,除持有2024西安马拉松比赛专用证件的车辆和人员外,其他机动车、非机动车、行人禁止在赛道内通行。为最大限度减少对群众出行的影响,在实施交通管控措施后,沿赛道共设置了13个常态化交叉通行点、7个交叉通行点及3个交叉通行路段。为尽快恢复社会面交通运行,最大限度保障市民正常出行,结合赛事关门时间,交通管理部门沿赛道共设置了24个交通管制解除点位,并将根据

赛事实际运行情况,对除进入赛道方向外,滚动恢复其他方向道路通行。

赵佳指出,贯彻将解封时间提升到最快,对社会影响压降到最低的一个总体安保思路,通过设置23处交叉通行区域以及24处滚动解封点,来满足赛事期间人民群众出行,以及第一时间恢复社会面交通,来全面压降对社会面交通运行的整体影响。

此次交通保障活动,还联合高德地图将实时的动态管制信息和实时解封信息通过高德地图全面展现。科技处民警庞宇指出,针对此次活动,西安交警联合高德地图实时公布交通信息,方便群众在当天出行科学规划路线,保障群众出行。

此次西安马拉松赛事也与本周末的

寒衣节相逢,秩序处民警指出,针对此次活动将及时提高勤务等级,保证街面警力的充裕,同时利用铁骑警力灵活快捷的特点,对分布在各墓园周边道路安排铁骑警力开展巡查,进一步保证沿线交通的平稳秩序。

赛事期间,公安机关交通管理部门将根据赛事需要和实际交通流量情况,对管制路段周边道路适时采取临时交通管制、疏导分流等措施,所有车辆应当按照交通警察指挥或临时交通指示标志通行;将开设“122”“12123”便民热线,提供出行线路规划及应急求助服务,并通过西安交警微信订阅号、新浪官方微博西安交警、西安交警今日头条号发布赛事道路及周边路况实时信息。

## 陕西法院严厉打击整治非法集资犯罪 全省法院审结非法集资案1202件

阳光讯(记者 熊垒)10月30日,省高院召开新闻发布会,对外发布《陕西省非法集资犯罪审判白皮书》。2019年至2023年,全省各级法院一审审结非法集资刑事案件1202件,集资参与者累计76.36万人次,共对2442人判处刑罚,其中十年以上有期徒刑及无期徒刑140人,五年以上十年以下有期徒刑467人。

省高院副院长范思泓介绍,从案件类型看,主要集中于民间投融资中介、第三方财富管理、理财、股权众筹等投融资领域,养老、涉农等传统领域以及其他新兴领域。其中,投融资领域占比67.3%,养

老、涉农等传统领域占比18.13%,网络商城、虚拟币、文化旅游等新兴领域占比2.16%。这些案件中,犯罪手段以高息借款、投资分红为名的占近80%,近年来还出现发行虚拟币、低价购物、消费返利、销售返租等新类型犯罪手段,隐蔽性更强。

范思泓透露,5年来审结的非法集资案件中,涉及集资参与者累计76.36万人次,主要为中老年人。其中不乏有一定经济能力的离退休人员,同时,因近年来非法集资的手段和形式更加网络化、新型化,非法集资开始逐渐向年轻人蔓延。

非法集资犯罪作为涉众型经济犯罪,具有涉案金额大、受害人数众多等特点,严重损害群众利益,极易引发群体事件,危害社会稳定,因此,从2024年4月开始至2025年年底,全国开展为期2年的打击非法集资专项行动。

“下一步,全省法院将进一步依法严惩非法集资犯罪。”范思泓表示。重点打击民间投融资中介、第三方财富管理等投融资领域,养老、涉农等传统领域,虚拟货币、区块链等新兴领域以及假冒、挂靠央企、国企、中直、事业单位和打着“产登公司”“拍卖公司”等幌子的非法

集资犯罪活动;重点打击非法集资犯罪活动的组织者、领导者和管理人员以及其他发挥主要作用的人员,该重判的坚决依法重判,同时,把追赃挽损作为重中之重,贯穿案件审判处置全过程和各环节;对涉案金额亿元以上,集资参与人众多的特殊案件,以及重大跨省跨区域重点案件,实行领导包案、院庭长带头办理;充分依托网络拍卖、执行指挥管理平台等信息化系统,依法高效处置涉案财产,做到应追尽追、应退尽退,最大程度挽回受害群众经济损失。